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MegalaKult a Magyar Pírt puii tagozata
Vasárnap, április 25«én alakult meg a Ma

gyar Párt puji tagozata Pujon a „Vadászkürt* 
vendéglőben. Az alakuló közgyűlést Göllner 
Károly, mint a központ kiküldöttje vezette. 
Megnyitó beszédében szívesen üdvözölte a 
nagy számban megjelent polgártársakat. Rámu
tatott azokra a nagy erőkre, melyek a magyar
ságban szunnyadnak s melyek felébresztése és 
kihasználása csak javára fog válni az egész 
országnak. Kérte a tagokat, hogy egy részről 
összetartással, más részről áldozatkészséggel 
szolgáljanak az ügynek.

Naláczy Géza elnöklete alatt, azután egy ki
jelölő bizottságot küldött ki, melynek jelentése 
és javaslata után egyhangúlag megválasztattak :

Elnök: Dr. Pietsch Béla birtokos, alelnök: 
Komáromy Géza vállalati igazgató, Balázs Ló
ránt birtokos, titkár és pénztáros : Kacsóh Béla 
ref. lelkész. Választmány: Bara Dávid, Deák 
János, Fríschholz Miklós kereskedő, Henter 
Ferenc kovács, Kádár Ferenc, Kelemen János 
vendéglős, Lészay Zoltán birtokos, Naláczy 
Géza birtokos, Puj Sándor birtokos, Sebessy 
István kisgazda, Szancsaky György, Varga Já
nos kisgazda.

A központi kiküldött meleg szavakkal üdvö
zölve az uj választmányt, munkásságához si
kert kívánt és az elnökséget átadta dr. Pietsch 
Bélának. Elnök a maga és a megválasztott ve
zetőség nevében köszönetét mond a bizalom
ért; Ígéri, hogy úgy ö, mint az egész tiszti
kar és az egész választmány minden lehetőt 
meg fog tenni a magyarság ügyéért.

TÁRCA
Mint vonalalatti rész, nem veendő komolyan 

Székely contra Baradlay 
(Egy szenzációsnak induló per előzményei)

Agilis riporterünk, ki semmivel sem szenved 
kisebb mértékű irás-iszonyban, mint lapunk fele
lős szerkesztője, — végre megszimatolt egy ese
tet, mely hivatva leend újságírói karrierjét meg
alapozni. Elsőnek fedezte fel azt a rettenetes bűn
ügyi pert, melyet Székely Lajos szándékszik 
Baradlay László ellen a dévai törvényszék előtt 
folyamatba tenni.

Álljon itt kiváló riporterünk teljes, naplószerü 
tudósítása, mely minden rózsaszálnál szebben be
szél, s mely hü képét adja a történteknek. Tehát:

„Déva, 1926 április 17. A mai nap a szenzá
ciók napja. Mint színházi benfentes, megtudtam, 
hogy este az Orlow előadásán zsúfolt ház lesz. 
Ezt nemcsak onnan tudtam, hogy üres óráimban 
■— mint jelen esetben is — csekély díjazásért 
megbízásokat fogadok el színházi jegyek megvál
tására, hanem a színészi körök is megerősítették, 
amennyiben ugyanúgy nyilatkozott a kellékes kis 
fia is, kit már a szezon elején lekenyereztem egy 
fényes két leiessel, hogy áruljon el bizonyos inti
mitásokat a színészek életéből. Eleinte az adato
kat saját rezsiben akartam beszerezni, ami végből 

mint hivatásos habitüé — a kulisszák mögé

Megállapították ezután, hogy a puji tagozat
nak Pujról és környékéről eddig 85 tagja van, 
akik évi 4500 lejjel járulnak a kiadásokhoz. 
Barátságos eszmecsere indult meg ezután ez 
összeg felhasználásáról. Megállapodtak abban, 
hogy az összetartozás érzésének emelésére 
összejöveteleket tartanak, könyvtárt szerveznek 
stb. Az egész gyűlés tartama alatt jelen volt 
Galea Juon főszolgabíró, mint a hatóság kép
viselője, aki nagy előzékenységet tanúsított a 
magyarság e szervezkedésével szemben, mely 
a legjobb reménységek közt indult meg.

SZÍNHÁZ
Pénteken egy román társulat a » Morfium * 

cimü drámát adta elő szép ház előtt, nagy 
sikerrel. A szereplő színészek egytől egyig a 
legjobb alakítást produkálták s a főszereplő, 
aki a morfinistá! alakította, a közönséget való
sággal megrázta alakításával. Sok tapsot 
kaptak.

A magyar színház negyedik hetéről szintén 
megelégedéssel kell Írnunk és nem mondunk 
nagyot, ha Orlow-hétnek nevezzük el. Nem
csak azért, mert szombaton vasárnap és hétfőn 
három nap egymásután az Orlowot adták, 
hanem azért mert e hét Pintér Böske szerep
lése által sokat nyert értékben. Első fellépte 
az Odowban volt szombaton zsúfolt ház előtt. 
Nadja szerepét játszotta természetes, öntudatos 
kidolgozott játékkal, nagyon sok rutinnal és 
jó mimikával. Hangja kellemesen csengő s a 
magasabb regiszterekben is ércesen erős, olyan, 
mint egy levegőben kifeszitett csengő ércfonál

lopództam, de az a Ruhmann egy goromba fráter, 
ki Sümeginek a biztatása alapján kirúgott onnan. 
Nem is hittem volna cingár alakjáról, hogy olyan 
erőt tud kifejteni.

A gyerekkel akkor kötöttem meg az alkut, 
mert én sokkal ravaszabb vagyok mint Sümegi, 
s tudom hogy a gyermekből mindent ki lehet 
szedni, ha ért hozzá az ember.

A második szenzációs meglepetésem a követ
kező : Bemegyek a Keresztbe, tanácskozni Kovács 
Károllyal a rendes napi problémáról, hogy hány 
leire volna szükségünk kettőnknek, úgy hogy ab
ból legyen neki is, meg nekem is valamicske, 
vagyis ketté lehet osztani, úgy hogy ne csak bá
nik jöjjennk ki belőle. Kovácsot elég okos ember
nek mondják, de én nem hiszem.

Van egy ronda tulajdonsága : mindég poétának 
véli magát és fantasztikus mondásokat produkál. 
Múltkor is azt bőgte a fülembe, hogy milyen jó 
volna 20 lejre szert tenni ! Nem tudom hol szo
kott rá ezekre a szinmüirói groteszk túlzásokra.

Mikor a Keresztbe lépek, látom, hogy Kovács 
egy pohárból valami sörmaradékot hajt fel, majd 
hangosan — hogy mindenki meghallja és csodálja 
őt — kiált: „Józsi, fizetek!- Persze, Józsi min
denkit odahagyva rohant e csodát végigélvezni.

Megdermedve bámultam, hogy Kovács csak
ugyan fizetett — bevallása szerint — egy pohár 
sört. Szemtanuk eskü alatt állítják, hogy hármat 
ivott meg. Aztán diszkréten átnyúlt az elhagyatott 
szomszéd asztalra, melyen némán húzódott meg 
a pincérnek szánt borravaló és sikeres torna után 

A közönség szegyes énekek után, de a felvonás
közökben is lelkesen meg- és kitapsolta Erdély 
eme nagyszerű primadonnáját. Természetes 
kedvességével csak hozzájárult ahhoz a hatás
hoz, amit színművész! készsége amúgy is 
kiváltott volna.

Partnere Sümegi Ödön szintén nagyszerű 
volt és eme alakítása különösen rokonszenves 
volt a közönség előtt.

Játék és ének egyformán művészi nívón 
állott és mintha több elevenséget tapasztal
tunk volna játékán, bár egy szereplésén sem 
érzik fáradtság vagy kedvtelenség. Kornay, 
mint Walsch és Baradlay, mint Jolly volt ki
tűnő s a közönségnek sok kellemes percet 
szereztek. Légrády Pál a jegyszedő figurájá
ban olyan művészi alakítást produkált, amiről 
közönség és kritikus egyforma elragadtatással 
beszél, játéka bármely nagyváros színpadának 
csak dicséretére és előnyére szolgált volna, 
Dolly szerepében Dajka Margittól most is el
sőrendű játékot láttunk, táncszámait nagyon 
sokszor megismételtették. Mindhárom estén a 
tapsokból jókora rész jutott az ö számára is, 
Balogh Böske, Mihály Károly, Hegedűs Mik
lós s a többi szereplők mind hozzá járultak az 
előadás sikeréhez.

Vasárnap délután a Dollyt imételték meg 
hasonló szereposztásban szintén elsőrangú elő
adásban.

Kedden a „Vig özvegy* cimü operett ment 
szintén telt ház előtt nagyon jó előadásban. 
A címszerepben ismét Pintér Böskét láttuk s 
eme alakításáról is csak dicsérőleg emlékez
hetünk meg. Alakítása most is rokonszenves

élénk csörgéssel helyezte saját asztalára, majd tá
vozott. Ezen is csodálkoztam, mert régebben az 
ilyen szomszédos asztali borravalókat praktikusab
ban szokta elhelyezni.

Utána siettem, hogy érdeklődjem anyagi viszo
nyai iránt, de ő megelőzött egy meglepő kijelen
téssel : „Elhatároztam, hogy ezentúl úri módon 
fogok viselkedni és nem adok senkinek sem köl
csön-.

Busan faképnél hagytam, de észrevettem, hogy 
néhány pillanat múlva egy ismerősétől 10 lejt 
kért. Minthogy nem kapott, nem törődtem vele 
sokat, hanem sarkon fordultam és szerencsét akar
tam próbálni Székely Lajos félöles szőrkeztyü- 
nél (ahogy orroncsapott colegám, Rabi Cohn 
szokta a „felelős szerkesztőt- nevezni).

Furcsa emberek ezek a szerkesztők. Az egyi
ket „Keresztben- lehet megtalálni, a másikat pe
dig „hosszában-. Székely ugyanis, amikor otthon 
van, mindig a sezlongon nyújtózik. Azt állítja 
ugyan, hogy ezt csak étkezés után szokta tenni, 
de megfigyeltem, hogy valahányszor feltápászko- 
dik, mindjárt nekilát az evésnek, tekintet nélkül 
arra, hogy az időszerü-e vagy sem, csak azért, 
hogy újra leheverhessen.

Mikor beléptem hozzá, megint csak heverészve 
találtam, s majd leesett az állam a csodálkozástól. 
A „Déva és Vidéke- hevert mellette, meg valami 
félives nyomtatvány. jMérges arccal morzsolgatta 
mindkettőt. Meglepetésemben rögtön interjúhoz 
fogtam.

— Mióta hagyta el szerkesztő ur a „Nic Cár
iért- a „Déva és Vidéke- kedvéért?
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volt Nagyon jól játszott Sümegi Ödön, aki a 
grófot alakította művészi alakítással és jó 
énekkel. Szerepeltek még Baradlay, Kornay, 
Farbaky és Mihályi Károly, akik mind meg
állották a helyüket. Meg kell dicsérnük Balogh 
Böskét, aki szép hangjával és kellemes játé
kával csak eddigi sikereit gazdagította. Jó part 
nere volt Hegedűs Miklós. Bonvivánforma 
szerepében megállotta a helyét. Fejlődőképes 
színész és több rutinnal nagyobbszerepeket is 
elvállalhatna. Az előadásról a közönség meg
elégedéssel távozott.

Szerdán a „Pompadour* cimü nagyon ked
ves és szép operettet elevenítette fel a társulat. 
A címszerepben ismét Pintér Böskét volt sze
rencsénk látni, aki, mint eddigi felléptei alkal
mával, úgy most is nemcsak gyönyörű hang
jával és kitűnő, művészi játékával, de öltöze
teivel is kitűnt. Nagyon sok tapsot kapott. A 
többi szereplők is jól játszottak, helyszűke miatt 
bővebben róluk nem áll módunkban megem
lékezni.

Csütörtökön a „Csárdáskirálynő* került szín
ié. A címszerepet Halász Ica, az aradi színház 
v. primadonnája játszotta. Kedves egyéniségű, 
közvetlen játéku, rutinirozott színésznő, első
rangú, csengő hanganyaggal. Az előadás kere
tén belül a legteljesebb sikert aratta, a közön
ség sokat tapsolt játékának. Partnere Sümegi 
Ödön ezen az estén is dicséretreméltó művészi 
munkát végzett A többi szereplők közül, akiket 
helyszűke miatt nem említhetünk meg külön, 
Baradlay Bonifác hálás szerepében a közönség 
osztatlan elismerését érdemelte ki.

Pénteken az „Alexandra* előkészületei miatt 
nem volt előadás. A közönség a legteljesebb 
mértékben fájlalta az előadás elmaradását.

Néhány napi szünet után, április 27-én, ked 
den a „Stambul rózsája" cimü igen kedves 
operettet elevenítette fel a társulat. — Halász 
Ica a főszerepben (Kondzsa Gül) ezen az es
tén is megérdemelt sikert aratott. Partnere, 
Sümegi Ödön, mint Achmed bey volt nagy
szerű. Sok tapsot kapott Dajka Margit, aki eb
ben a szerepében is kedves volt. A közön
ségnek nagyon sok derült percet szerzett Ba-

Rám mordult: „Nézze Revolver fiam" — (ez 
az én találó írói álnevem) — „ökör maga ahoz, 
hogy megszabja olvasmányaimat, de azért eláru
lom magának, hogy Írni mindenki tudhat, az ol
vasáshoz azonban sokszor intelligens emberek sem 
értenek."

Ez minden esetre egy érdekes akszióma, me
lyet bár magam nem értek, de nagyon okos do
log lehet, ha a „felelős" mondja. Ezért is rögzí
tettem meg.

További érdeklődéseimre elmondja Székely, hogy 
amig a „Déva és Vidékét" egy egész nagy olva
sótábor olvasta, addig ő soha bele sem nézett, 
de mióta a közönség rájött arra, hogy a lap fenn
maradása érdekében a különböző hatóságokkal : 
primáriával, szigurancával, cenzúrával, katonai ha
tósággal, prefekturával, ügyészséggel, policiával és 
Isten tudja, hogy még milyen hatóságokkal a szer
kesztő — különösen régebb — valóságos életre- 
halálra menő idegpárbajokat folytatott, — (no és 
a laptulajdonosról meg tetszik feledkezni ? Szedő) 
— azóta gazdag bankár módjára: „Dobjátok ki 
ezt a szegény koldust, mert meghasad a szivem" 
— csatakiáltással követelik többen a lap beszün
tetését. „Látja Revolver" — folytatta Székely — 
„legalább én olvassam a lapot, ha már más nem 
akarja. Csak ne mondja ezt meg Kovácsnak, ne
hogy elbizakodjék".

— Hát ez micsoda nyomtatvány ? — érdeklőd
tem a másik papírra mutatva.

— „Ez egy büntető parancs a rendőrségtől, 
közrend elleni kihágás miatt, 100 lejről kiállítva 
— ordít magából kikelve a felelős.

— Mily indoklással ? — forszíroztam tovább a 
dolgot, miközben elkaptam a nyomtatványt, mely
ben az állt, hogy Baradlay László táncos komi- 

radlay László, aki Flóriánt karakterizáha. — 
Légrádyról ezúttal is csak dicsérettel emlékez
hetünk meg. A többi szereplők Farbaky (Ke
mal pasa), Borsos Manci (Desireé), Balogh 
Böske (Fatiné) és Balogh Irénke szintén hozzá
járultak az est sikeréhez.

Szerdán a társulat két nagyon jó művészének, 
Dajka Margitnak és Légrády Pálnak volt a 
jutalomjátéka. Ez alkalommal a „Postás Kati
ca" cimü operetett hozták színre. Dajka Mar
git Málika figuráját rajzolta meg sok kidolgo
zással, tudással, erőteljes művészettel. Termé
szetes kedvessége, egyéniségének közvetlensége, 
jó hangja és ügyes iánckészsége kiegészítői 
nagy művészeti tudásának, rutinjának, amely
hez a vérbeli színész ambíciója is járul. Eme 
kitűnő tulajdonságainak köszönheti a művész
nő, hogy a dévai közönségnek már első per
cében kedvencévé vált s hogy szeretetében 
mindvégik meg is tartotta. — Légrády Pál, 
Csillag urat karakterizálta. Kitünü maszk, jó 
arcjáték, amely e szerepben; különösen sokin
telligenciát igényel (talán éppen azért, mert 
nem intelligens embert kell játszani) csak hozzá
járult ahhoz, hogy e nagy művésztől most is 
egy kitűnő alakítást láttunk. Mindkét jutalom
játékost felléptük alkalmával lelkes tapsvihar 
fogadta s a felvonások végével is melegen 
ünnepelték őket. — A közönség ajándékai és 
csokrai sem hiányoztak erről a meleg estéről.

Balogh Böske a póstáskisasszonyt kreálta 
drámai és énekszerepben is egyforma jól és 
kedvesen. A többi szereplők : Sümegi, Sárközy 
Blanka, Kornay Sándor, K. Hajnal Ilonka, Mi
hályi Károly, Baradlay László, Farkas Béla, 
Hegedűs Miklós, Paluc Vilma, Farbaky Ede, 
Borsos Manci és Székely Sándor játéka hozzá
járult ahhoz, hogy ez az előadás a szinisze- 
zón egyik legjobb előadása lehetett.

Pénteken, tegnap, és ma utolsó előadásként az 
Alexandra*-! hoz’ák színre. Erről az előadásról 
jövő számunkban fogunk referálni, amikor bu- 
csuzni is fogunk a színészektől. De addig is a jó 
szezonokhoz egyetértést is kívánunk a magyar 
kultúra terjesztőinek.

kus husvét estéjén a „Mintha álom volna" cimü 
operettben zsúfolt nézőtér előtt nyilvánosan ki- 
kuplézta Székelyt. Kupléjában azt állította, hogy 
Székely a korzón feszitett egy uj nadrágban, jött 
azonban egy zápor, a nadrág elázott, mivel pa
pírból volt, Székelyen pedig nem maradt más, 
mint a: „bugylibicska, fakanál". Tekintettel arra, 
hogy ezt sem a kikuplézott fél nem cáfolta meg, 
sem tanuk nem igazolták az eset valótlanságát, 
az ügy ténybelileg megállapítottnak vélelmeztetik. 
Minthogy pedig a divat még nem fejlődött odáig, 
hogy a korzón nyilvánosan „bugylibicska fakanál" 
kosztümben mutatkozzék valaki, — közrend elleni 
kihágás cimen elítéltetik a terhelt... lásd fentebb.

— Mi történt azután ? — érdeklődtem tovább. 
Székely megadta a felvilágosítást :

— „A büntető parancsra tárgyalást kértem, be
igazoltam, hogy a dolog nem egyéb, mint egy 
tréfás kupiénak félreértett humora. Akceptálták, 
felmentettek a büntető parancs joghatályai alól. 
De ez nekem nem elég : Beperelem azt a léhütö 
Baradlayt a bíróságnál rágalmazás miatt, hadd em
legesse meg a nyomorult, hogy kivel merészke
dett tréfálkozni ! És búcsúzóul fiam, még csak 
annyit mondok : menjen a fenébe s jegyezze meg 
magának azt a kiegészítésemet is, hogy : nem 
csak olvasni, hanem érteni is kell tudni ! *

A nyájas marasztalásra rögtön szedtem a sátor
fámat, nehogy egy még újabb aksziómával vág
jon fejbe a „felelős"

* *
A gyöngébb idegzetüek kedvéért még meg kell 

jegyeznem : az egészből csak annyi a való igaz, 
hogy Baradlay csakugyan énekelt egy tréfás kup
iét, melyben Székelyt kiviccelte.

Revolver.

Kitűzték az országos 
választásokat

Hány képviselő- és szenátor-választó 
van Hunyadmegyében

Mint a „Monitorul Oficial" közli, az Ave- 
rescukormány kitűzte az országos választáso
kat. Május 25én lesz a képviselő- és május 
28-án a szenátorválasztás az egész országban. 
A hunyadmegyei választói hivatal már a ke
rületi beosztást is megállapította és pedig a 
következőképpen :

1-2 I Kőrösbánya 6 34 — 5027 2759 2
3-5 II Brád 6 29 1 7159 3861 3
6-9 III Déva 13 55 1 10571 5681 4

10-11 IV Algyógy 6 23 — 4628 2682 2
12-15 V Hátszeg 16 68 1 11550 6223 4
16-18 VI V.-hunyad 10 47 1 7063 3945 3
19-23 VII Marosillye 15 79 —— 10105 5528 5
24-27 VIII Szászváros 12 40 1 10126 5598 4

28-30 IX Petrozsény 5 10 1 7952 3764 3
31-32 XPuj 5 30 — 4143 2271 2

Összesen 415 6 78324 42312 32
Vármegyénkben tehát 32 urnánál 78324 kép

viselő- és 42312 szenátorválasztó kell hogy 
megjelenjen.

Mint a fenti kimutatásból látható a dévai 
járásbiróság hatásköre alá a 6—9 számú sza
vazói kerületek tartoznak. A dévai járásközönsé
gének tájékoztatása végett közöljük a közsé
geket és az urna helyét:

VI. Kerület'. Déva. Szavazóhely a „Liceul 
Decebal" tornaterme, itt szavaznak a következő 
községek :

kamarai szavazók szenátusi szavazók 
száma

1. Déva város 1806 999
2. Kersec 106 70
3, Almás 121 66
4. Kérges 113 65
5. Kozolya 131 62
6. Popesd 76 38
7. Vecel 135 64
8. Brettyelin 60 38
9. Căoiu 33 16

10. Herepe 56 30
11. Lesnyek 163 76
12. Marosnémeti 127 72
13. Vulcsesd 81 39

Összesen 3008 1635

VII. Kerület: Piski. Szavazóhely a Primaria. 
Szavaznak a következő községek: Piski, Ó- 
piski, Uroi, Bácsi, Petrény, Tompa, Tolția, 
Batiz. Kiskalán, Crișeni, Sântamaria de Piatră, 
Szentandrás, Șăulești.

VII. Kerület: Alsókajanel. Szavazóhely a 
jegyzői iroda. Szavaznak a következő közsé
gek: Alsókajanel, Bezsan, Fornádia, Szuliget, 
Burjánfalva, Barbura, Kecskedága, Füzes, Nya
valyásfalva, Valișora, Dealu Mare, Gruelács, 
Szelistyóra, Sztojenyásza.

IX. Kerület'. Haró. Szavazóhelység a harói 
jegyzői iroda. Szavaznak a következő községek : 
Haró, Bánpatak, Kéménd, Vormága, Felsőcser- 
tés, Hondol, Maguratoplica, Nozság, Sólymos, 
Baláta, Berekszó, Boholt, Nagyrápolt, Cárpi- 
niș, Răpolțel.

— Forgalmi adó befizetési napjai májusban. 
A forgalmi és más adókat a következő sor
rendben kell befizetni májusban: Május 3-án: 
ABC, 4 én DEF, 5 én GHI, 6-án KL, 7-én 
MN, 8 án OP, 11 én RS, 12-én TU, és 14-én 
VZ, kezdőbetüs nevű adózók.
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KIúltuúny az ország valamennyi 
masűnalkalmazDttldhoz

A romániai alkalmazottak Szövetsége április 
15-én kiáltványt bocsátott ki az ország vala
mennyi magánalkalmazottjához, amelyben rá
mutat arra, hogy a társadalom minden rétege 
csak úgy tud előrehaladni, úgy tudja érdekeit 
megvédeni, existenciájának feltételeit megta
lálni, ha szervezkedik. A magánalkalmazottak
nál azonban a szervezkedést hátráltatja az a 
körülmény, hogy őket általában nem tartják 
szorosan véve munkásoknak, mert az a felfo
gás, hogy idővel ők is főnökök, üzlettulajdo
nosok, szóval tőkések lesznek, akiknek igy 
semmi szükségük nincsen a szervezkedésre. 
£zzel szemben a tény és a valóság az, hogy 
a legtöbben egész életüket, mint alkalmazottak 
élik le s csak életük végén látják, hogy színes 
délibábot kergettek vagy illúziókban ringatták 
magukat, amikor azt hitték, hogy ők is a tőkések
hez fognak tartozni s alkalmuk lehet a vagyon
gyűjtésre. A kiáltvány erre a szomorú körül
ményre hívja fel az alkalmazottak, nevezetesen : 
a magántisztviselők, kereskedelmi alkalmazot
tak, ipari közlekedési, biztosítási és pénzinté
zeti tisztviselőket és mindenkit felkér, hogy 
lépjen be a Szövetségbe.

A szervezkedésre, a mi véleményünk szerint 
is szükség van s ezért mi is csak azt tanácsol
hatjuk, hogy minden magát munkásnak érző 
magánslkalmszott lépjen be tagként a Romá
niai Alkalmazottak Szövetségébe. A szövetség 
címe: Cluj, Piața Carolina No. 2.

HÍREK
— Változások a megyei közigazgatásnál. A 

belügyminiszter Popa Péter dévai főszolgabírót 
Marosiilyére helyezte át, egyidejűleg szolgálat
tételre a belügyminisztériumba rendelte be.

A belügyminisz’er Bilomiri György várme- 
I gyei II. főjegyzőt Bălti vármegyébe főszolga- 
I bírónak nevezte ki. Az uj főszolgabíró jelen- 
; leg szabadságon van és áthelyezését kérte egy 
í Hunyadmegyével szomszédos vármegyébe. 
I Balomíri György 1919 óta volt a vármegye 
í szolgálatában, ahol egy ideig mint helyettes 
főjegyző is működött, úgy feljebbvalói, mint 
tkztviselőtársai s a nagyközönség megelége
désére.

Nistor marosillyei főszolgabírót Piskire he- 
lyezrék át, a marosillyei főszolgabiróság veze
tésével pedig Pop Victori bízták meg.

Buda Béla piski-i szolgabirót Marossoly- 
? mosra helyezték át ugyanolyan minőségben.

Popovlciu brádi főszolgabírót szolgálattételer 
I a belügyminisztériumba rendelték be, a brádi 
I szolgabiróságot addig Gredina, brádi jegyző 
I fogja vezetni.

— Dr. Meskó Miklós képviselőjelölt. A Ma
gyar Párt a kormánypárttal megegyezést léte- 
sitett, amelynek értelmében a Magyar Párt 15 

I képviselői és 10 szenátori helyet ksp. Az Or
szágos Magyar Párt intézőbizottsága április 
24 én megtartott ülése elfogadta a megállapo
dást és a jelöléseket is megejtette. A szatmári 
képviselői helyre Dr. Meskó Miklós, dévai 
ügyvédet, az Országos Magyar Párt hunyad- 
niegyei tagozatának ügyvezető elnökét jelölték.

— A Dévai Ipar- és Kereskedelmi kamara 
I aj kormánybiztosa. A Dévai Ipar- és Kereske- 
! delmi kamara kormánybiztosává Cicei Romu

lus eddigi kormánybiztos helyébe Guia Petru 
Moțul nevezték ki,

— Május elsejei kirándulás. A dévai ipar- 
testület május hó 9 én, vasárnap, kirándulást 
rendez a zsepi erdőbe. Indulás reggel 6 óra
kor és autóbuszokkal a nap más óráiban is.

— Déva város uj rendőrkapitánya. A belügy
miniszter Déva város rendőrkapitányává Onîțiu 
Aurélt nevezte ki. Az erre vonatkozó kineve
zési okmány f. hó 27-én, kedden érkezett Dé
vára, amelynek értelmében az uj kapitány 
Georgescu eddigi kapitánytól hivatalát mult hó 
28.án, szerdán reggel vette át. Az uj kapitány, 
aki városunkban a kisebbségekkel szembeni 
konciliáns és megértő magatartása miatt is 
nagy rokonszenvnek örvend, hivatalbalépésekor 
a sajtó képviselői előd kijelentette, hogy min
denkor a törvényesség, s a rend őre lesz az 
egyenlő elbánás elve alapján. Sok sikert kí
vánunk az uj rendőrfőnök működéséhez.

— Detasálások Georgescu Constantin Déva 
város eddigi rendőrfőnökét a belügyminiszter 
hasonló minőségben Kolozsvárra detasálta.

Iliescu Ioan rendőr-komiszárt Szebenbe de- 
tasálták.

— Halálozások. Ioan Ghila dévai iparos 
mult hó 25-én 57 éves korában meghalt. Te
metése, amelyen a dévai ipartestület testületi
leg vonult ki, április 25-én ment végbe nagy 
részvét mellett.

Özv. székelyudvarhelyi Szabó József né szül. 
Soltész Róza mult hó24-én 71 éves korában 
elhunyt. Temetése mult hó 26-án ment végbe 
nagy részvét mellett. Az elhunytban Szabó Imre 
volt dévai pénzügyi számellenőr édesanyját 
gyászolja.

Özv. Fekete Pálné sz. Bartha Polixéna 86 éves 
korában mult hó 28 án Déván elhunyt. Teme
tése 30-án volt nagy részvét mellett. Az el
hunytban Székely Árpád dévai posta tisztviselő 
anyósát gyászolja.

— A város tartozásának ügye. Megírtuk an
nak idején, hogy a városi tanács Oprea pol
gármestert és Sporea tanácsost küldte ki a Ti- 
misianával a kölcsön ügyében leendő tárgya
lás végett. A két delegátusra. hó 16 és 17 én 
Temesvárra is utazott, ahol a bankkal érintke
zésbe léptek és megállapodtak abban, hogy az 
ott lévő kölcsönre a bank még hat hónapi ha
ladékot ad, tehát hat hónap múlva a város a 
Timisiananál levő összes tartozását kiegyenlí
teni tartozik. Ezzel szemben remény van arra, 
hogy a város más intézetnél fog előnyös, na- 
gyobbösszegü kölcsönhöz jutni.

— A dévai iparosbank ügye. A dévai ipa
rosok bankja részvénytársaságának ügye a leg
jobban halad előre. A részvényjegyzés már 
eddig meghaladja az 500 ezret s még további 
jegyzésekre van kilátás, mivel a jegyzett összeg
nek csak 30 százalékát kell azonnal befizetni,, 
a háralékos 70 százalékot pedig további rész
letekben.

— Iparengedély. Deva város állandó bizott
sága m. hó 20-án megtartott ülésén iparenge
délyt adott Lengyel Tibornak fakereskedésre. 
Ugyanekkor több házépítést is engedélyeztek.

— Megkezdik a városi vágóhíd javítását. A 
A városi állandó bizottság m. hó 20-án meg
tartott ülésén foglalkozott a dévai vágóhíd 
ügyével és elhatározta, hogy a vágóhíd javítá
sát azonnal megkezdi. A javítás természetesen 
csak a költségvetésben előirányzott mintegy 
150,000 lei összeg erejéig eszközöltethetik s 
igy csak éppen a legszükségesebb javításokat 
fogják elvégeztetni. A munkálatokhoz azonnal 
hozzofognak.

— „Silicium*. Hátszegen a napokban alakult 
egymillió lei alaptőkével „Silicium* név alatt 
egy konzorcium, amelynek tagjai : Sánzian Já
nos, Bernád Zoltán földbirtokosok és Szöilősy 
Elek gyógyszerész. A konzorcium azon célból 
alakult, hogy egy Borbátvizen már egyszer 
üzemben volt üveggyártásra alkalmas homok
bánya kitermeltessék. A homokból műmárvány- 
tömbök és járdaszegélyezésre alkalmas sárga 
kockakövek is készíthetők. A homok német
országi szakvélemények szerint üveggyártásra 
szinte páratlanul alkalmas.

ELIDA
IDEAL-SZAPPAN

Tisztább, enyhébb és sokkal kellemesebb illatú.

— A városi tanács második ülése. Déva vá
ros tanácsa f. hó 1-én szombaton tartja má
sodik érdemleges ülését, amelyen több fontos 
dolog kerül megbeszélésre.

— Kabaré-előadást rendeznek a dévai refor
mátusok pünkösd másodnapján a városi szín
házban.

— Olcsó fát kapnak a tisztviselők. Déva 
városa intézkedett, hogy a tisztviselők olcsóbb 
fát kaphassanak. A város ugyanis a maga fá
jából udvarra szállítva méterenként 300 leiért 
fát oszt ki a tisztviselőknek. A fa árát f. hó 
4-ig a városi pénztárnál kell befizetni.

— Dalok a messzeségből címen jelent meg 
Kugel Istvánnak, a fiatal dévai poétának első 
verseskönyve. — Néhány versét már mi is kö
zöltük. Ezekből a közönség megállapíthatta, 
hogy Kugel István nem a mindennapi versfa
ragok közé tartozik, hanem verseiben lényeget 
és emberi lelket ad. Érdekes kötetére felhívjuk 
a közönség figyelmét. A kötet Hirsch Adolf 
könyvnyomdájából került ki ízléses kiállítás
ban. Ára 50 lei, kapható minden könyvkeres
kedésben. A kötet ismertetésére még visszatérünk

— Esküvő. Brautigan István és Aigler Paula 
folyó hó 16-án fogják esküvőjüket megtartani 
Magurán.

— Városi mozgó hírei. Vasárnap, f. hó 2-án 
d. u. 3 órai kezdettel gyermekelőadás lesz, 
szinrekerül: „Nyuszika fogadást nyer* és „Fri- 
dolin és az utonállók* c. vígjátékok. Délután 
6 és este 9 órakor az „Éjjeli express titka* c. 
Harry Piel-film kerül bemutatásra felemelt 
helyárakkal. Kedden, f. hó 4-én este 9 órakor 
egy rendkívüli 8 felvonásos drámát mutat be 
a mozgó. Csütörtökön „Csalj meg édes* cí
men egy 6 felvonásos szatirikus vígjáték, szom
baton pedig „Scherlock Holmes 3 kalandja* 
címen egy Dorian film lesz műsoron.
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— Táncestély. A dévai tisztviselők f. hó 
8-án esti 9 órai kezdettel nagy táncestélyt 
rendeznek a Fehér-Kereszt nagytermében. Az 
estély tiszta jövedelmét a dévai leányárvaház 
javára fogják fordítani.

— Egy gyermek, aki szüleit keresi. Cocái 
Károly ezelőtt hat évvel veszett el, illetve eze
lőtt 6 évvel Temesváron a Domnița Elena ál
lomásnál találták meg, jelenleg Ostoia Stefan 
Jebeli-i (Temesmegye) lakosnál tartózkodik — 
szüleit keresi. A gyermek orra, szája rendes, 
szemei zöldesfényben játszanak. Érdeklődése
ket a temesvári csendőrparancsnoksághoz kell 
küldeni.

— Dr. Leitner Mihály, a dévai Magyar Párt 
alelnökének becsüietsértési pere. Ismeretes, hogy 
a mezőgazdasági választások alkalmával a li
berális párt az ellenzéki jelölő listán a magyar
ság képviselőjeként szereplő csángó Zsók Fá
biánt a jelöltségről lemondatta. Történt pedig 
ez az utolsó percekben, amikor égetően sür
gőssé vált a lista kiegészítése és beadása. A 
magyarok helyette dr. Leitner Mihályt akarták 
jelölni. Szentiványi Gábor ekkor, ott a törvény
szék folyósóján, dr. Leitner Mihállyal szemben 
sértő kifejezést használt, amiért dr. Leitner Mi
hály Szentiványi Gábort becsületsértésért be
perelte. A tárgyalás alkalmával Szentiványi 
odanyilatkozott, hogy a sértő kifejezéseket po
litikai értelemben értette, mivel Leitnernek kom
promittált politikai előélete van. Ezzel szemben 
a kihallgatott tanuk valamennyien a legnagyobb 
tisztelettel nyilatkoztak dr. Leitner Mihály ön
zetlen közéleti és politikai működéséről és elő
életéről, viszont dr. Leitner kérésére megálla- 
pittalott, hogy Szentiványi Gábor volt maros- 
solymosi földbirtokos, jelenleg magánzó sem
miféle közéleti tevéaenységet nem fejt ki. A 
bíróság ezért Szentiványi Gábort a becsület
sértési ügyben bűnösnek találta és 500 lei fő- 
200 lei mellék és a költségek megfizetésére 
Ítélte azzal, hogy az ítéletet köteles a saját 
költségén a hírlapokban közzétenni. Az Ítélet 
jogerős.

— Megjelent a „Korunk" harmadik száma. 
Hogy van Erdélynek komoly olvasóközönsége, 
annak bizonyítéka a .Korunk" szinte páratla
nul álló sikere. Egy európai nivón álló revue, 
amely elég olvasóra talál itt nálunk Erdélyben, 
hogy fenn tudja tartani magát. Ki hitte volna! 
Jobban állunk kultúrában, mint sem gondol
tuk. Igenis vannak komoly olvasóink s van
nak komoly, képzett Íróink, csak tudni keli 
összehozni őket. Dienes László nagy érdeme, 
hogy ennek megtalálta módját egy oly sze
rencsés kézzel megfogott irodalmi vállalko
zásban, amely egy csapással nemcsak igazolta 
létjogosultságát, de valósággal revelálta önma
gának a kultúráért lelkesedő Erdélyt. A most 
megjelent áprilisi szám élén a nagy orosz kul- 
turfilozofusnak, Bordjajovnek tanulmányát kap
juk a jelen kor válságairól. Sinkó Érvin szép 
tanulmánya Dosztojevszki mélyebb megértésé
hez járul értékes adatokkal. Bálint László a 
pssihoarolizis eredméryeit alkalmazza a társa
dalmi jelenségekre. A tudatalatti lelki életre 
éles világosságot vető érdekes uj eredmények
ről számol be Neufeld Béla, aki Pötzl, prágai 
tanár agyfilozófiai kutatásait ismertein Fábry 
Zoltán egy költői lendületű szép írásban a 
Wilde-problémának érezteti meg nagy emberi 
mélységeit, Salamon László az individualista 
kultúrában magasra burjánzóit ambíciókban 
látja korunk vezéreszméjét, amely dekadencia 
felé visz bennünket. A Kulturkrónika rovatban 
az elemek átváltoztatására vonatkozó legújabb 
kutatásokat, az amerikaiaknak a Golfáramlat 
szabályozására vonatkozó fantasztikus tervét, 
Hanck tanár psihopathologikus bűnügyét, Ausz
tria progresszív mozgalmait, Szovjetoroszor- 
szág forradalmi színművészeiének legérdeke
sebb újításait, a szavalókórusokat és a szabad 
színpadokat. Amerika és Németország nagy 
filmkultúrájának számszerű adatait ismerteti. 
A Szemle rovatban Molter Károly Makkay

Cenzurat Pref. Jud. Hunedoara.

Sándor regényéről, dr. Lówy Ferenc W. Ottó 
uj könyvéről, Keresztury Sándor a román or
todoxia uj orientációjáról ir,amik mellett még 
egyéb érdekes szemlék teszik változatossá és 
érdekessé a rovatot. Korunk megrendelhető a 
szemle kiadóhivatalában, Cluj—Kolozsvár, Str. 
Regală 47. Előfizetési dija félévre 360 lej, ne
gyedévre 200 lei

— Két jó fíu, ki legalább 2 középosz
tályt végzett, tanulónak felvétetik lapunk 
könyvnyomdájában.

Munkaközvetítés. A dévai állami munkaközvető hi
vatal Str. Aurel Vlaicu No. 1., bejelentések utján a kö
vetkező munkások kaphatnak azonnali belépésre alkal
mazást: 1 kertész, 1 éttermi szakácsnő, 2 szakácsnő, 1 ét
termi kézileány, 1 kárpitos, 1 női fodrász, 2 szalonsza
bó, 7 cipész, 1 szobrász (cserépkályhaminta készítésre), 
1 faesztergályos, 1 kádár, 100 szénbányász, 2 kovács, 3 
házvezetőnő, 2 pincérlány, 10 cselédíeány, 12 iparosta- 
nonc, (különböző iparágak elsajátítására), 20 napszámos, 
3 pincér. Foglalkozást keresnek azonnali belépésre a 
következő munkások:! fényképész, 1 gépkocsivezető, 1 
lakatos, 1 kazánfűtő, 1 kovácsmester, 1 tisztviselő, 1 ke
reskedő, 4 szállodai szobaasszony. A közvetítés teljesen 
ingyenes és legrövidebbidőn belül történik. Mindazon mun
kások, kik az állami közvetítő hivatal utján kapnak elhe
lyezést, 50 százalékos utazási kedvezményben részesülnek, 
úgyszintén családtagjaik is, ha a munkással mennek. Min
den munkás, munkába lépése alkalmával a következő ira
toknak kell birtokában legyen : a) Munkakönyv, b) Lakás
változtatás! igazolvány a „Biroul Populației‘-tői. Ha a 
munkás nem rendelkezik a fentjelzettiratokkal, meglesz 
büntetve, valamint munkaadója is, ki őt ez iratok nélkül alkal
mazta. Felhívjuk b. figyelmét a t. közönségnek, hogy 
igényüket jelentsék be a hivatalnál bármelyik munka
napon d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig. A bejelentés tör
ténhetik személyesen, szóval, Írásban, postán vagy tele
fonon: szám 43. Az áll. munkaközv. hiv. vezetője : Sassu.

Laptuiajdonos és kiadó: LAUFER VILMOS.

RémyotóMsi felhívős!
A nagy tőkével rendelkező bankok mel

lett vidékünk iparos közönségének szük
sége van egy olyan pénzintézetre, amely 
hitelszükségletét a legszerényebb feltéte
lek mellett kielégítse, iparkészitményeire 
is előleget nyújtson.

Gazdasági életünk egy régen érzett hi
ányát kívánjuk pótólni, midőn a jelölt cél
ra egy pénzintézet alapítását elhatároztuk.

Mi alapítók felkérjük iparos kartársaínk 
minden egyes tagját hogy részvényjegy
zésével a megalakulást és ezáltal saját 
érdekeit támogassa.

A társaság tervezete a következő. Cége : 
„Iparosok bankja rész vény társaság Déva".

Célja: Az iparosság érdekeinek elő
mozdítása, segítség nyújtás vállalataik s 
hozzá való anyagok beszerzéséhez,' előleg
adás, takarékosság fejlesztése, betéteiknek 
gyümölcsözőleg való elhelyezése s min
dennemű más bankműveleteknek lebo
nyolítása.

Tartama: határozatlan idő.
Alaptőkéje: 1,000.000 Lei, mely 2500 

drb. 400 Lei névértékű és névre szóló 
részvényből áll.

Részvényjegyzéskor minden aláirt rész- 
vénynévértékének 30% befizetendő míg 
70% részletekben a közgyűlés által meg
szabandó idő alatt.

Minden részvény után 40 Lei alapítási 
költség fizetendő.

Az első igazgatóságot 3 az első felü
gyelő bizottságot 1-évre az alapítók neve
zik ki.

Nyomatott Laufer Vtimos villanyeröre oerendexen evorssaitôiân, Dev^n

Részvényaláirás zárideje 1926 május 
hó 10-ik napja.

Déva, 1926 március hó 8. 641~!
Újvári Jenő Chinda Nicolae
Becker Károly 
Bubámik Miklós 
Grünwald Ferenc 
Farkas Lajos 
Czitron Sándor

Minorits Lukács 
Seiger Bernât 
Spák Alajos 
Domonkos József 
Laufer Vilmos

Eredményes szellemi és testi 
munkának előfeltétele az etészsét! 
Ne kínozza testét a kemény bőrsarok viseleté 
vei járó, minden egyes lépésnél érezhető, erős 
megrázkódtatásokkal. Viseljen Ön is Palma 
kaucsuk sarkot és talpát és annak jótékony ha
tását sohasem fogja többé nélkülözhetni. A 
Palma kaucsuk sarok háromszor olyan tartós, 
57 2-5 mint a bőr és mégis olcsóbb.

Eladó “ «
egy kényelmes beosztású, Déva 

legegészségesebb részén, a piac
hoz közel fekvő, szép kerttel és 70 

méter utcai fronttal bíró HÁZ, kedvező 
feltételek mellett. Cim a kiadóhivatalban.

FJ A KATZAÖsterr. Telefonfabrik A. g f\ A1—z 1 Vy G.vorm, I.Berliner, Wien « 

Legmodernebb, legjobb, legolcsóbb 
készülékek. Három- és ötlámpás fel- 

I vevők, garantáltan egész Európa 
vételre 4000 m. hullámhosszig. - Az 
engedélyt díjtalanul megszerezzük

Előnyös részletfizetés !
Mindennemű felvilágosítást nyújt a HUNYAD
MEGYEI KÉPVISELET. Lauler Vilmos, Dév a 
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FenyőtyuKós köteteire, fenyő- 
hasáftfa kongnál tüzelésre, 
tölgy, kerítés és kapaoszlop 

állandóan raktáron.
LENGYEL TIBOR 

fatelepén 
DEVA, Hunyadl-ut.
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He itt hirdet, célt ér el!


